

两岸记者参访团走进内蒙古大草原感受发展成果

新华社消息 一望无垠的大草原上,蒙古包如云朵般散落,牛羊成群、骏马奔驰……8月下旬,中华全国台湾同胞联谊会主办的“2018两岸记者参访团”来到内蒙古自治区呼伦贝尔市,感受改革开放带来的发展成果。

在额尔古纳,参访团走进草原深处,拜访了老牧民杨旭一家。“我家养了1100多只羊,每年出售三四百只,刨去成本,能有20多万元收入。”他笑着说,

“现如今政策好,国家给免了税负,还让到公家的草场上放牧。要不然,我家这点草地哪供得起上千只羊?我还养了200多只‘草原溜达鸡’,跟羊一块儿搁网店上卖,最远能卖到福建广东。大城市的人都爱吃咱原生态的农产品。”

牧民现代化的生产生活让参访团成员纷纷竖起大拇指。“先进的放牧技术结合互联网思维,善用惠农政策、看准市场需

求,虽然身处草原深处,牧民的想法却很创新。”福建海峡卫视新闻部记者胡静说。

“我赞叹的是,草原上的牧民有政策帮扶过着稳定可期的生活。而台湾农民刚经历‘果贱伤农’的窘境,当局却毫无作为。对比之下,也许我们需要思考借鉴,如何让农民活得踏实。”台湾资深电视评论员罗友志说。

在恩和俄罗斯民族乡,参访团采访了当地依

托民族特色开发“家庭游”的情况。深目高鼻的刘金财讲一口地道东北话,他经营着一户能同时接待30人的“家庭游”。三角琴、搪瓷茶壶、泛黄的老照片……俄式摆设随处可见。刘金财说,每当春风吹化了冰雪,就开始有游客到来,草原最美的夏季里更是络绎不绝。

据统计,在这座与俄罗斯赤塔州隔河相望的小乡镇,约有110多户“家庭游”,年均纯收入已达到约

9万元。“恩和令我大开眼界,原来边境可以这样优美平和,可以文明交融,可以发展观光让民众致富。”第一次造访内蒙古的台湾“今日新闻”记者陈弘志说,这是自己从来没有想象过的。

连日来,参访团还游览了莫日格勒河、黑山头湿地和白桦林景区。良好的生态环境与合理有序开发给两岸媒体人留下了深刻印象。

台湾中华资深记者协

会副秘书长陈苗生随身背着一部单反相机,每到一处都拍个不停。“我要把这里的壮美风光转化成文字和影像呈现给台湾同胞,希望通过我的报道让更多人认识了解呼伦贝尔。”他说。

“2018两岸记者参访团”活动为期8天,将持续至29日。参加此次活动的记者来自人民日报、新华社、中央电视台、中评社、台湾导报等近20家两岸媒体。(赵博)

民政厅: 助力深度贫困地区打赢脱贫攻坚战

(上接1版)同时,加快推进深度贫困地区农村牧区特困人员供养服务机构建设和设施改造,用3年时间确保每个深度贫困县新建或改扩建1~2所敬老院。

此外,要发挥全国困境儿童和留守儿童信息管理系统作用,实施数据动态管理,加大力度支持深度贫困地区“儿童之家”的建设。积极整合各级政府扶贫资金,加大自治区福彩公益金投入力度,进一步加强农村牧区互助养老幸福院和农村牧区养老服务站点建设,切实解决农村牧区贫困老人、留守老人养老服务需求,提高全区农村牧区养老服务覆盖率。动员各级各类社会组织与贫困旗县、贫困嘎查村、贫困户对接,通过实施扶贫项目、捐赠款物、智力扶贫、技术扶贫、精神扶贫等措施,帮助贫困嘎查村或贫困户脱贫致富。支持符合条件的县有序改市。通过必要的行政区划调整,为转移就业脱贫拓展空间,为易地扶贫搬迁脱贫提供载体。



骑行大赛

8月26日上午,在希拉穆仁草原参加骑行大赛的选手们意气风发地出发。当日,首届希拉穆仁草原花海系列文旅活动在草原上盛大举行,骑行大赛、越野摩托车耐力赛、万人赏花节等活动吸引了大量游客。摄影/本报记者 张巧珍

四部门合作推进防震减灾科普工作

本报讯(记者 张巧珍)“推进防震减灾的知识普及,宣传教育不能松懈”“打造新时代的科普基地,通过互联网、报纸等媒介,增强全社会防震减灾知识……”8月27日下午,在自治区地震应急指挥中心,自治区地震局和自治区教

育厅、自治区科技厅、自治区科协签署了《共同推进新时代防震减灾科普工作合作框架协议》,会上,大家就推动我区防震减灾科普知识方面进行了交流。

据介绍,此次协议的签订,对推动我区防震减灾科学知识普及,增强社会防震

减灾意识,提高公众自救互救和防灾避险技能具有重要的意义。下一步,合作四方将利用各自行业优势,共同打造科普联盟,就科普教育基地建设、科普作品创作和推广等方面开展合作,不断推进我区防震减灾综合能力的提升。

内蒙古与广东 共谋科技合作新发展

本报讯(记者 段丽萍) 8月27日上午,内蒙古·广东推动经济高质量发展科技合作与产业对接大会在呼和浩特举行,标志着两省区的科技合作进入了新阶段。此次大会是内蒙古和广东自2013年举办首届蒙粤科技合作周以来的第二次大规模科技合作活动。

会上,双方共签署36项科技合作协议,内容涉及农业、工业、畜牧、节能环保、生物医药、大数据等多个领域,8家研究机构、高校、企业进行了现场项目推介。同时,广东省27家单位和内蒙古自治区50余家单位进行了面对面交流对接。

内蒙古自治区科技厅厅长孙俊青指出,2013年5月,首届内蒙古·广东科技合作周拉开了两地科技深入合作的大幕。在两地科技部门的通力协作和全力推动下,两地科技合作机制不断完善,合作领域不断拓宽,合作关系更加紧密,合作成效更加突显:搭建了稳定的科技合作平台,实施了一批科技合作项目,双方建立了长效合作机制。未来,还将续写粤蒙合作新篇章,发挥两地互补优势,实现广东与内蒙古互利双赢。

广东省科技厅党组书记、厅长王瑞军表示,5年来,两省区科技交流与合作已呈现机制化、常态化模式,每年都有不同专题的交流学习活动。6年来,双方累计签署218项合作协议,签约金额达3600多亿元,部分签约项目已取得实际成果。广东与内蒙古科技资源优势互补性极强,有这样的合作需求,既是内蒙古的机会,也是广东的机会。

据了解,此次大会由内蒙古自治区科技厅与广东省科技厅共同举办,旨在通过实质性的项目对接和洽谈,促进双方技术共享、合作共赢。

成人高考报名在即 考生应符合相关条件

本报讯(记者 王树天) 2018年成人高考报名即将开始,8月27日自治区教育考试院发布了消息,考生符合以下条件方可报考:

具有我区户籍或在我区范围内从业,同时在从业地有合法稳定住所(含租赁)且连续居住、合法职业且纳税(或按国家规定参加社会保险)均满2年。遵守中华人民共和国宪法和法律。国家承认学历的各类高、中等学校在校生以外的从业人员和社会其他人员。身体健康、生活能自理,不影响所报专业学习。

报考高起本、高起专的考生应具有高中(含普高、职高、中专、技校等)毕业文化程度。报考专升本的考生必须是已取得经教育部审定核准的国民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书、本科结业证书或以上证书的人员。

阿拉善贺兰山西麓文物调查又获新发现

本报讯(记者 马丽侠) 记者8月26日从自治区文化厅了解到,阿拉善盟文物局近期组织专业人员对贺兰山西麓沿线文物进行安全巡查,同时开展了野外文物调查,在进一步掌握已有文物点保护情况的

同时,取得了丰富的调查成果,新发现汉代障城1处,烽燧5处,岩画点3处,石围遗址采集了部分标本。这些发现是自巴彦浩特岩画发现以来,该地区又一次重大新发现,进一步丰富了人们对贺兰山西

麓地区人文历史的认知。

下一步,阿拉善盟文物局将进一步加强该地区文物的安全保护、调查研究工作力度。积极推动阿拉善左旗认真贯彻执行《长城保护条例》,根据烽火台分布范围、规模、内容以及周围环

境的历史和现实情况,划定并予以公布保护范围和建设控制地带。在初步划定保护范围的同时,树立保护标志和完成保护区界桩及网栏建设。同时结合贺兰草原景区建设搞好区域内文物的保护与利用。